

峄城区致力打造“五型”服务计生

峄城讯 峨城区人口计生局结合工作实际,把打造“服务、惠民、阳光、和谐、幸福”五型计生作为党的群众路线教育实践活动的重要举措予以实施,进一步提升服务基层的能力。

把提供优质服务作为基层工作的主线。不断加强人口计生队伍的能力建设,切实提升计生干部的工作能力和服务意识,打造服务计生。由过去提供单一的避孕节育服务向与生殖健康和妇女权益目标结合的方向转变,计生技术服务人员在做好环情、孕情监测及查病的同时,指导群众选择以长效避孕措施为主的安全、有效、适宜的避孕方法,并深入到村(居)、社区为育龄群众免费提供生殖健康检查、避孕节育知识宣传、优生咨询等服务。

认真落实好各项法定奖励政策。做好“失独”家庭、特困计生家庭、留守计生家庭的关爱扶助工作,开展精神慰藉、亲情关爱、生产生活帮扶等一系列志愿服务,打造惠民计生。

不断提升人口计生行政执法水平,坚持依法行政,文明执法。区人口计生局加强对计生行政执法行为的监督,严查侵害群众利益的行为,在政务公开栏、人口网站、办事场所全面公开服务事项,将与群众密切相关的计生证件办理程序、政策等内容全部公开,打造阳光计生。

进一步简化办理计划生育证件的程序,提高办事效率,畅通证件办理通道。在办理过程中,计生工作人员认真落实一次性告知制、首接责任制和限时办结制,提高群众满意度,打造和谐计生。

深入实施创建幸福家庭活动。针对各个年龄层次的服务对象,区人口计生局拓展生殖健康服务内容,开展覆盖全人口、生命全过程的家庭健康指导服务。成立志愿队,为新婚待孕家庭、孕期和产后家庭,特殊困难家庭等不同类型的家庭,有针对性地开展服务,营造家家幸福安康、社会和谐发展的良好氛围,打造幸福计生。

(通讯员 王唯)

凫城镇让“单独两孩”政策落地生根

山亭讯 自我省“单独两孩”政策实施以来,山亭区凫城镇多措并举积极做好“单独两孩”政策的宣传、服务和证件办理工作,确保“单独两孩”政策顺利实施,落地生根。截至目前,该镇已为“单独”夫妇办理《生育证》6本,接受预约办证11起,接受群众咨询42次。

注重学习培训,“吃透”政策。该镇采取集中培训与分级分类培训相结合,组织各村计生专干、村两委成员、镇计生工作人员进行为期3天的专题业务

培训,对新修《条例》、《山东省“单独两孩”政策实施办法》和《山东省“单独两孩”政策宣传提纲》进行了系统学习,就实施“单独两孩”政策的重要意义、相关口径等进行了详细解读,对政策适用条件、独生子女的界定、政策衔接、办证所需材料、办证程序及相关问题进行了详细讲解,确保政策解读准确无误,政策执行不走样。

注重随访服务,落实政策。组织计生工作人员进村入户排查摸底,为“单

独两孩”夫妇普及优生优育知识,提供生殖健康咨询服务,引导拟生育夫妇根据各自家庭、年龄及健康等情况,适时申请生育,并指导其终止避孕节育措施,开展免费孕前优生健康检查。将全镇有生育意愿的“单独夫妇”纳入优生优育服务目标人群,认真做好目标人群信息登记、技术随访等工作。

注重便民办证,践行政策。推行直

接办理、预约办理、委托代办等便民办证服务,采取即来即审、限时办结、特事特办,以最快捷的方式方便群众。全镇15个行政村分别设立计生事务全程代办服务点,由计生专兼职主任代为受理群众所办事项和反映的各类问题。同时,在计生服务大厅设立集中审批窗口,实行“八小时外电话预约服务”和“定期上门代办、节假日值班”制度,特别是涉及“单独”夫妇申请《生育证》时,实行优先办理,开辟绿色通道,为他们提供最大便利。

(通讯员 王承友 潘成铭 王华 颜路)

红色风景线彰显学校活力



峄城讯 新学期伊始,峄城区实验小学加强学校管理,保证同学们有一个健康、文明的生活学习环境,形成“讲文明、讲卫生、树新风”的良好局面,特成立“红领巾文明岗”,对全校学生的精神文明状况进行检查督促。“红领巾文明岗”以“文明、友爱、团结、互助”为出发点,充分调动学

生的积极性,进一步做好学生的常规工作,并在工作中锻炼学生独立工作的能力,充分体现了学生的民主管理,使学生逐步养成良好的学习习惯、生活习惯和行为习惯,使学生愉快地生活,健康地成长,成为学校的一道靓丽的红色风景线。

(通讯员 李红 陈夫宝 摄影报道)

爱心父子同台献血

本报讯 日前,为庆祝儿子顺利考上大学,薛城区周营镇的亓维龙带着儿子亓梦楠专程来到薛城区采血点,父子俩登上采血车,经过体检和初筛合格后,双双坐上采血椅,献血献爱心。

儿子如愿以偿考上了大学,当父亲的自然非常开心,爷俩一商量,决定以无偿献血的方式作为上大学的特殊礼物。父子二人都是初次献血者,献血过程中,

儿子难免有些紧张,父亲却表现轻松,还鼓励儿子勇敢的奉献爱心,爷俩成功献出了他们人生中的第一袋血,共计700毫升。父子二人同台献爱心,显得温馨而有意义。献完血后的父子俩显得特别高兴,他们都表示,参加这样的活动十分有意义,以后如果有机会,还会继续参加,献出自己的一份爱心,帮助需要帮助的人。

(通讯员 彭宪玲)

邹坞镇帮扶救助计生户实现早致富

薛城讯 为了加快计生户致富步伐,邹坞镇大力实施项目救助,分期分批地对计生户进行农村实用技术培训,使他们普遍掌握一项农村实用技术。仅今年上半年,该镇就举办各类实用技术培训班6期,800余位育龄群众参加了培训学习。该镇还制定出台了专项救助措施,在蛋鸡、肉牛、食用菌、芦荟、林果、长毛兔等种植、养殖方面给予计生户一定奖补。据初步统计,近年来该镇用于计生户发展经济的

奖补资金已达数十万元。该镇还面向计生家庭开展帮贫扶困活动,通过政府救助和社会捐助等方式和途径,对农村计生家庭子女或其父母因重大疾病、伤残、死亡或计生手术并发症导致家庭困难的实施有效救助,保障其基本的生产、生活、就医。同时积极组织计生协会和相关部门开展帮扶活动,为送资金送技术送岗位,取得了很好社会效果,赢得人民群众普遍好评。

(通讯员 刘希成)

中兴小学“兴德尚雅”亮出精彩自我

市中讯 为了更好地开展“兴德尚雅,雅行天下”的系列活动,市中区中兴小学围绕假期布置的德育作业,近日,在全校范围内举行了一次德育作业展评。

假期前,该校结合不同年龄段的特点,设计了不同的德育作业内容,其中包括:文化习俗考察、社区志愿活动、体育锻炼、影视教育、读书益智、感受亲情共六大系列30余项活动,供学生们选做。并要求学生进行自我评价、家长评价、教师评价。同时,倡议学生与家长同读《文明礼仪》、诵读《弟子规》等书籍,鼓励学生写出各自的座右铭。开展这一系列的活动,其目的在于

通过动手实践、亲自体验、积累背诵等锻炼学生综合社会实践能力,并在潜移默化中提高自身修养,提高孩子们自我教育、自我成长、个性发展的良好习惯。

本次评比,首先在班级初赛,召开假期实践活动总结主题班会。在班主任的精心组织下,同学们各抒己见,描述自己假期实践的经历,畅谈心得体会,并晒出自己实践成果。在此基础上各班推出优秀作业不少于10份,然后在学校范围内组织教研组长进行评比,最后学校将优秀暑假作业在学校进行交流展示。

(通讯员 黄崇杰)



仲夏时节,为丰富全市人民文化生活,紧扣文化事业“公益性”,市群众艺术馆组织艺术家到市驻地向广大市民进行慰问演出。今年以来,该艺术馆推出的免费为广大人民群众进行文学艺术教育指导工作,让群众增长了知识,掌握了技能,感受到了实惠,受到了社会各界的一致好评。图为市群众艺术馆走进社区慰问演出。

(记者 程庆友 摄影报道)

光明路街道着力打造文明计生

市中讯 近年来,随着育龄妇女知识水平的提高,光明路街道计生办顺应时代发展新要求,主动求变,紧紧抓住三个要点,打造文明计生。

抓计生宣传上档次,加文化。计划生育宣传工作一直是计划生育工作开展的前提和保障,宣传的内容直接影响计生工作开展的效果。为此,街道专门聘请专业人员对街道计生宣传画、计生宣传手册进行了设计,将街道文化与计划生育知识有机

的结合到一起,让育龄妇女增加对计生宣传资料阅读的兴趣度。

抓计生服务上档次,加微笑。各科室专人管理,分工明确,为前来咨询和接受指导的广大育龄群众提供亲情式服务;大力提高行风建设,简化办事程序,为群众提供最快捷、最方便的服务,并设立服务窗口,实行人性化管理,努力建设“满意计生”构建计生和谐环境,实施计生微笑服务,每季度评选计

划生育最美微笑,让老百姓看到微笑,感受到温暖。

抓计生管理上水平,加创新。该街道在做好传统五项任务的指标考核外,实施村居实地办公,挨家挨户上门服务,加大流动人口和重点计生户的管理工作;建立计生信息员信息月报月清制度。计生专职每月向街道上报本村居婚育情况、搬入搬出、流动人口等信息;建立计生信息登记制度。对信息不符或漏登的,立即予以修正和补充,确保计生基础信息的准确性。

(通讯员 王钰)

滕州讯 “真是太感谢您们啦,这么远上门来给我们送服务……”日前,在上海市黄浦区老西门街道,在此务工的下徐村育龄妇女王平感激地握着该镇计生服务队工作人员的手如是说。

在夏季的计划生育综合查体服务活动中,南沙河镇积极践行党的群众路线,以育龄群众需求为出发点,针对部分外出流动人口因工作、生活等有困难而不便邮寄避孕节育措施报告单或不能回家办理《流动人口婚育证明》的育龄群众开展了送计生服务上门活动。该镇组织镇妇幼保健计生服务站技术人员携带B超

机、指纹机、避孕药具及办理流动人口证明的相关证件,远赴流动人口比较集中的上海、青岛等地,上门为流出育龄妇女开展健康查体及计生政策、优生优育咨询等服务,并免费发放避孕药具,办理《流动人口婚育证明》等,为在外务工的育龄群众送去了关怀,让她们感受到了来自家乡的温暖。

目前,该镇已为外出流动育龄妇女开展上门查体服务20余人,换发《流动人口婚育证明》6本,免费发放避孕药具30多盒,发放计生宣传品100余份。

(通讯员 高勇)

南沙河镇远赴千里上门服务流动人口

滕州讯 “真是太感谢您们啦,这么远上门来给我们送服务……”日前,在上海市黄浦区老西门街道,在此务工的下徐村育龄妇女王平感激地握着该镇计生服务队工作人员的手如是说。

在夏季的计划生育综合查体服务活动中,南沙河镇积极践行党的群众路线,以育龄群众需求为出发点,针对部分外出流动人口因工作、生活等有困难而不便邮

寄避孕节育措施报告单或不能回家办理《流动人口婚育证明》的育龄群众开展了送计生服务上门活动。该镇组织镇妇幼保健计生服务站技术人员携带B超

机、指纹机、避孕药具及办理流动人口证明的相关证件,远赴流动人口比较集中的上海、青岛等地,上门为流出育龄妇女开展健康查体及计生政策、优生优育咨询等服务,并免费发放避孕药具,办理《流动人口婚育证明》等,为在外务工的育龄群众送去了关怀,让她们感受到了来自家乡的温暖。

目前,该镇已为外出流动育龄妇女开展上门查体服务20余人,换发《流动人口婚育证明》6本,免费发放避孕药具30多盒,发放计生宣传品100余份。

(通讯员 黄崇杰)

滕州讯 “真是太感谢您们啦,这么远上门来给我们送服务……”日前,在上海市黄浦区老西门街道,在此务工的下徐村育龄妇女王平感激地握着该镇计生服务队工作人员的手如是说。